

(iz brinja) in ga delajo skoraj že po vsi Istri. Priložnost to vino pokusiti smo imeli ne le samo v primorji in v sredi Istre, ampak tudi na krajnski meji, v Čičari; zdelo se nam je še precej dobro; bilo je čisto, rumenkaste barve, in cikalo je na sladko, vendar je enmalo po brinji dišalo. V Terstu, kakor smo slišali že zdavnej, pa delajo vino iz lesa (vino di legno, Holzwein), to je, iz tako imenovanih farških hlačic ali kopic, ktere pa še nismo vidili, ne pokusili. Še drugo pijačo delajo siromašni ljudje iz drenulj (ternolk) in pa iz onih rudečih ternjevih jagod, ktere so kakor dren, in žlempajo to pijačo brez škode. — Iz vsega tega se dalje vidi, da človek, kader je sila, vse poskusi, da streže svojemu natornemu nagonu, da je pa tudi previdnost Božja neskončna, ker kaže človeku, da zamore ne le od tertnega sadu zdravo pijačo si napravljati, temuč tudi iz mnogih drugih sadežev.

Iz Gradca 10. junija. Da bise štajarskim vinom ne le po našim cesarstvu temuč tudi v ptuje dežele večja kupčija odperla, se je pod vodstvom štajarske kmetijske družbe osnovala v Gradcu družba na akcije pod imenom „tergovina s štajarskim vinom“. Damo Vam to novico na znanje, pa prosimo, da bi kaj več od te nove družbe povedali svojim bravcem, katerih dosti štejete na Štajarskem, iz 16. lista nemškega časnika „Wochenbl. der stey. LWG. *).

Iz Ljubljane. Ker že več časa nismo nič od slovenskega slovnika povedali, naj povémo danes, da je natisnjenih 39 pol, ktere segajo do besede „Geschlechtsorgan“, in da za natis iz Dunaja poslani rokopis obsega zgotovljeno pismenko J. Ker svitli knez in škof želijo, da bi knjiga ne bila predebela in za vsakdanjo rabo preokorna, se bo slovensko-nemški del razdelil v 2 zvezka, in po prevdarku gosp. Cigaleta se bo 1. del končal s pismenko K, kar bo zneslo blizo 60 pol skupaj. Ko nam je te dni iz Dunaja poslal izdelani rokopis, je prosil, naj bi po „Novicah“ poprašali, kako bi se nemški pregovor: „Hoffen und Harren macht Manchen zum Narren“ v duhu slovenskega naroda naj bolje poslovenil, ako morebiti v slovenskem jeziku ravno takega pregovora nimamo. Naj tedaj naznaniti blagovoli, kdor kaj pravega vé; morebiti bojo gosp. Volčič iz Istre, ki so že o mnogih pregovorih pomagali, tudi o tem vedili dober svet.

Iz Ljubljane. Gosp. Zaler, lastnik gostivnice pri „slonu“ na dunajski cesti v Ljubljani, se ni motil, ko je pred dvema letoma napravil v svojem prostornem poslopji kopališče. Dobro jo je zadel in ustregel ž njim bolnim in zdravim. „Novice“ so že pri napravi Zalerjevega kopališča, kjer se človek lahko v toplinah ali pod merzlim slapom (Douche) ali v soparici (Dampf) koplje, z zasluženno pohvalo omenile lepo in priročno pripravo vsega in že takrat rekle, da ne le zdravi, ki se hočejo le z bistro studenčnico oprati, bojo zadovoljni, temuč tudi mnogi bolniki jim bojo hvalo vedili, ktere bota merzli slap ali rusovska parna kopel ozdravila, in poterdile so se naše besede popolnoma. Že iščejo in najdejo tudi zdravje ali saj tolažbo boleznim v tem kopališču mladi in stari, možki in ženske, ktere po udih terga, protin (putika) kosti lomi, ki so mertudni tu in tam, katerim žolč ali kri nagaja, katerih koža je oskrunjena po različnih spušnjih, ktere nadležuje dolgočasni nahod in kašelj, — da ob kratkem rečemo: sto in sto zastaranih boleznim, katerih niste mogle ne alopatika ne homeopatika užugati, je ukrotila tu hidropatika ali voda v podobi toplie, soparice in merzlega slapa, ako se je, in to je v boleznim vselej potrebno, rabila po posvetovanji z zdravnikom. Radi povémo to svojim bravcem po obilnih skušnjah, ktere resnico bolj poterjujejo kot naj večja hvala le z lepimi besedami.

Iz Ljubljane. Ravno smo zvedili veselo novico, da je junec, ki ga je predsednik krajnske kmetijske družbe gosp. Fid. Terpinc v razstavo pariško poslal, z drugim

častnim darilom v versti mircodolinskega plemena ovenčan bil; premija ta znaša 600 frankov; prejel bi bil nek celó prvo premijo, če bi mlajši bil. Ker se je več kupcev za-nj oglasilo, ga tudi ne bo več nazaj, in Dimnikov Jaka, ktere ga so v krajnski národni obleki ondašnji malarji že dvakrat malali, bo namesti unega pripeljal gotovo kakošno ptujo, posebno izverstno pleme domu. — Radostni smo tudi slišali, da nekdanji učenec naše živinozdravniške učilnice in sedanji posestnik v Dervanji na Štajarskem, Dominik Čolnik, je tudi na cesarske stroške v Pariz šel ogledavat imenitno razstavo. Pač lahko rečemo imenitno — ker po časniku „Fdbl.“ je v ti razstavi zraven sto in sto druge žlahne živine tudi neki oven, za ktere ga je londonska zoologična družba 50.000 frankov ponudila, to je, v našem dnariju okoli 20.000 goldinarjev!

Novičar iz raznih krajev.

Sliši se, da škofji zbor na Dunaji se bo slovesno končal v nedeljo 22. dan t. m. — 4., 5. in 6. dan t. m. so bili žalostni dnevi za več krajev v doljni Austrii in na Ogerskem, posebno pa na Českem; samo v Austrii in na Ogerskem cenijo škodo čez milijon, še višje pa na Českem. Taka strašna toča je namreč bila, da v četert ure je bilo tisuč in tisuč oralov polja pokončanih, veliko živine pobite, mnogo ljudi poškodovanih, šip pa v mestih toliko potolčenih, da je neznano; toča je padala kot kurje jajca debela in še debelejša, po 10, 12, celó do 20 lotov težka; v več krajih pa so padale cele gručice ledú, po več funtov težke, na zemljo. — Iz Vidma na Laškem se sliši, da bo pšenice in merve obilo, turšica se je zakasnila, svilni čerčiči se obnašajo precej dobro, pa pridelka ne bo ravno obilo, — v Sardinii in pa v več krajih Lombardije so bolehali čerčiči ob 3. in 4. levenji. — V Galiciji še ni popolnoma konec goveje kuge; po uradnih izkazkih je v 6 okrožjih Lvovskega deželnega poglavarstva zbolelo 6666 goved; poginilo jih je 5221, pobili so jih 82, ozdravilo se jih je 1330. — Na Francozkem stopa voda nazaj, pa še le sedaj se sliši, da nepopisljiva je škoda, ki so jo napravile povodnji, kakoršnih ne pomnijo od leta 1711; cesar Napoleon se podaja v nesrečne kraje in siplje, kakor časniki pravijo, cekinov med uboge. — Danes je kerst sina Napoleonovega; namestnik papežev, kardinal Patrizzi, je prišel 9. t. m. v Pariz in je zveliko častjo sprejet bil. — Za gotovo se sedaj vé, da avstrijska in francozka vlada niste podale sv. očetu nobenega pisma, ktero bi imelo rimsko vlado siliti k popravi svetnega vladarstva v rimskih deželah; gotovo pa je nek, da ste francozka in angleška vlada resno priporočile napolitanski vladi preuredbo marsikterih napák. — Gotova novica je, da je amerianska vlada zavolj razpora z angleško, angležkemu poslancu Cramptonu slovo dala; — zavoljo tega pa menda še ne bote vojske začele, ker ste si ena drugi preveč potrebne in ker nek francozka vlada noče v ti pravdi potegniti z angleško. — 2. t. m. je začela svoje dela tista komisija, ki ima novo mejo Moldave ustanoviti. — Car rusovski je, kakor „Czas“ piše, tudi poljsko gospôdo v Varšavi (27. maja) prijazno pa resnobno sprejel in svoj govor v francozkem jeziku takole sklenil: „Drago mi je, da zamorem hvaliti, kakor Vas hvalim danes; ali naj Vam bo, gospodje moji, za vselej rečeno, da tudi kaznovati znam in da bodem kaznoval, ako bo treba“. — V Kartumu se je konec mesca sušca kolera začela, ktero ondi „rumeni zrak“ imenujejo; vsi misijonarji so bolj ali manj bolehali, umerl je pa 6. aprila le zidar Juen; mnogo Kartumcev je pobegnilo iz mesta.

Milodari za Blejčane. Gosp. Matija Gerber, bukovez v Ljublj., 2 fl. — Gosp. Jože Pleiweis, tergovec v Ljublj., 60 vatlov pavolnatega blaga za obleko. — Gosp. Fr. Ks. Souvan, tergovec v Ljublj., 10 gold. z opombo: naj se podelijo le tistim pogorelcem, kateri so bili asekurirani.

*) Bomo drugipot.

Vred.